



3岁娃总是眯眼看东西，一查近视300度

近视日趋低龄化，专家建议2岁前不要接触电子产品

6月6日是全国爱眼日，扬州多家医院加强爱眼日活动宣传，普及眼健康科学知识，增强群众爱眼护眼意识。记者从扬州市妇幼保健院获悉，当前儿童近视日趋低龄化，对此专家建议儿童2岁前不要接触电子产品。

扬州的童童（化名）今年才3岁，家长发现他近期总是眯着眼睛看东西，到医院一检查，双眼近视300度，而且是真性近视。扬州市妇幼保健院眼耳鼻喉保健科科长刘俐在沟通中得知，童童一直由爷爷奶奶带，有时候，爷爷奶奶忙于家务，就把手机给孩子看，手机成了“电子保姆”。

无独有偶，另一名6岁的小女孩双眼被查出近视500度，爸妈都是中度近视（300度-600度），但并非是导致她近视的主因。究其原因，也是家长忙于工作无暇照顾小孩，让电视充当“保姆”，每天看电视长达5个小时以上。

据刘俐介绍，以往认为在学龄

前（0-6岁）发生近视，原则上是与家族遗传有关，但是现在发现许多父母及家族并没有高度近视，甚至也无轻度近视，孩子却在学龄前发生近视。追溯病史会发现，这部分孩子大多数在幼龄时过度使用手机、电视、iPad等电子产品。尤其是0岁-3岁的时候，提前消耗完孩子的远视储备，从而提前发生近视。

“世界卫生组织（WHO）建议，2岁以内的幼儿最好不要接触电子产品。”刘俐提醒家长，不论家族中有无高度近视的遗传，2岁以内的小孩要严禁看手机、电视、iPad等电子产品。去年，国家卫健委在官网发布0岁-6岁儿童眼保健核心知识问答，建议婴幼儿禁用手机、电脑等视屏类电子产品，3岁-6岁尽量避免接触和使用手机、电脑等视屏类电子产品。“以往大部分来就诊的儿童是低度近视，而现在是中度很常见，高度不罕见。”对于当前儿童近视日趋低龄化的态势，刘俐

十分忧心。在门诊上，有部分家长甚至天真地认为，小孩高度近视也不可怕，将来可以通过激光进行矫正手术。刘俐介绍，高度近视对眼睛的损害是非常严重的，包括对眼底的损伤，对眼轴的拉长，眼底视网膜的病变，甚至会引起网脱等等，这些损伤都是不可逆转的，不是激光手术能解决的。

近日，苏北人民医院举行全飞秒手术质量贡献奖颁奖及全飞秒手术医生认证仪式。近年来SMILE全飞秒近视手术以其独特的优势进入到大众的视野，是目前全球先进的近视手术方式之一。

苏北人民医院眼科是江苏省重点专科，扬州市眼科质控中心，扬州市眼科联盟牵头单位。2020年，该院引进了扬州首台全飞秒SMILE激光，填补了扬州地区全飞秒手术的空白。目前该院眼科的屈光团队已施行全飞秒SMILE激光手术1500多例。

苏宣 刘海霞 顾潇 庄剑翔

泰州市住房公积金阶段性支持政策出台

6月2日，泰州市住房公积金管理中心出台住房公积金阶段性支持政策，包括缓缴住房公积金、不能正常偿还住房公积金贷款不作逾期处理、不作逾期记录报送征信部门。贷款不作逾期处理、提高租房提取住房公积金额度3项政策，进一步帮市场主体和缴存职工纾困解难。

据悉，受新冠肺炎疫情影响的企业可申请缓缴住房公积金，在2022年12月底前补缴到位。在此期间，缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款，不受缓缴影响。缓缴由企业向所在地住房公积金中心提出申请，市住房公积金管理中心通过服务民生绿色通道审批确认，各缴存企业要加强

与职工沟通，保障职工的合法权益。受新冠肺炎疫情影响的缴存职工，不能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理，不作逾期记录报送征信部门。贷款不作逾期处理由缴存职工向所在地住房公积金中心提出申请，经市住房公积金管理中心服务民生绿色通道审批确认后，进行免除罚息、不纳入逾期记录等问题。

此外，单身职工租房提取住房公积金最高额度从8000元/年上调至12000元/年，已婚职工（含配偶）租房提取住房公积金最高额度从16000元/年上调至24000元/年。

季虎 毛晓华

扬州市外卖配送行业党委揭牌

近日，中国共产党扬州市外卖配送行业委员会成立，扬州市委党建办副主任、市委组织部组织处处长孙明宣读了《关于同意成立中共扬州市外卖配送行业委员会的批复》，与江苏省市场监管局登记注册指导处（“小个专”党建办）处长陈幸忠共同为行业党委揭牌。

近年来，扬州市外卖配送行

业发展迅猛。目前全市外卖平台有人网外卖餐饮单位13800余家，外卖骑手4700余人。由于行业管理分散、人员流动频繁，外卖配送行业存在着党组织组建难、党员发展难、基础保障难等问题。扬州市市场监管局先行先试，积极探索加强外卖配送行业党建工作，成立了中共扬州市外卖配送行业委员会。

柏珊 顾潇

扬工院摘得中国大学生飞镖联赛5冠

近日，记者从扬州工业职业技术学院获悉，在刚刚结束的第四届中国大学生飞镖联赛第一站的比赛中，该校飞镖队一举获得了五个冠军、三个亚军以及一个季军，团体总分第二名的好成绩。

扬工院体育部主任徐明胜告诉记者，扬工院飞镖队成立于2019年，队伍成立之后不久就在当年的中国大学生飞镖联赛第二

站的比赛中包揽了男子减分赛的前三名，可谓一战成名。此后，飞镖项目便和舞龙舞狮一样，成为了扬工院一张亮丽的体育名片。“这次参加大学生飞镖联赛，也是为参加省运会做热身。”徐明胜说，希望在省运会的比赛中，扬工院的“镖客”们也能摘金夺银，为扬州大学生争得荣誉。

卢长彬 顾潇

女子还在公厕方便，管理员下班锁了门

泰州一女子张某到景区公共厕所，结果下班后管理员以为没人了将厕所锁了起来。张女士没办法，只好爬上三米多高窗户求助，结果又被困在了窗台上，无奈报警求助。民警到场后，借来梯子将女子从窗台救下。

6月3日晚7点，泰州市公安局医药高新区分局（高港分局）周山河街区派出所接到女子报警，称自己被困在一个公共厕所内。

接警后，值班民警谢新瑞立即赶往现场，发现该女子正被困

在3米多高的窗台上，民警围绕厕所一圈，未发现可借助的工具，且厕所旁边也没有相关负责人的联系电话，就到附近工地借来了梯子，将女子从窗台上救了下来。

经了解，该女子姓张，事发前在这个公厕方便，公厕管理员下班时误以为厕所没有人，就将厕所门锁好。由于周边没有人，张女士就踩着厕所内的三轮车爬上高达三米多的窗户，站在窗台上向窗外人员求救，没想到又被困在窗台上。

吴宇 毛晓华

三男伪装成施工人员盗割电话线缆被抓

近日，江苏油田公安分局邵伯油田派出所接到辖区企业报警，称扬州江都邵伯有4处通信线缆被盗割，直接损失三万余元。警方调查得知，曾有戴安全帽、穿工作服的人，在线缆处架梯子爬上爬下，感觉像专业人员在施工。警方顺藤摸瓜锁定了伪装成施工人员作案的钟某某等三人。

到案后钟某某交代，自己与两个同伴曾就职于通信公司，在邵伯镇进行过施工，对这一带情况比较熟悉。最近，钟某某手头紧，就打起了通信电缆的主意，找了两个也干过施工员的男子，切割了4处线缆卖了钱。

目前，该案件正在进一步办理中。

李建功 张星 庄剑翔



画说泰州

6月2日，由泰州市委宣传部、泰州市外办主办，海陵区委宣传部、海陵区委外办、海陵区文明办承办的“发现泰州之美·外籍人士看泰州”海陵专场活动举行，来自美国、日本、南非等国家的30多名外国友人走进海陵，近距离体验这座拥有2100多年悠久历史的文化名城。

沈雁秋 毛晓华 摄影报道

“活力泰州”消费促进月启动

6大重点领域20余场主题促销活动等你来

消费是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎，事关保障和改善民生。6月3日上午，“苏新消费·活力泰州”消费促进月暨2022泰州端午车博会启动，泰州市委常委、常务副市长刘浩宣布活动开幕，副市长徐文进致辞。

据悉，今年以来，泰州围绕“致力民生、聚力转型”两大主题，积极应对疫情影响，着力促流通、扩消费，研究落实服务业企业纾困措施，取得了明显成效。今年一季度，

全市实现社会消费品零售总额423亿元，同比增长4.8%、居全省第一。

徐文进说，按照省政府统一部署，结合泰州实际，市政府决定从本月起至8月末，开展“苏新消费·活力泰州”消费促进月活动，聚焦大宗消费、餐饮消费、夜间经济、新型消费、农产品消费、文旅消费6大重点领域，精心策划了新能源汽车展销、“祥泰美食荟”“凤城河夜太美”等20余场主题促销活动，通过加大优惠让利、丰富产品供给、

创新消费场景、打造诚信环境等方式，进一步提振消费信心、释放消费活力。

此次开幕的2022泰州端午车博会以“增活力、促消费，携手向未来”为主题，为我市复工复产、复商复市的首场消费促进活动，是我市拉动内需、发展经济，促进释放消费潜力的重要举措之一。本次车博会吸引40余个知名汽车品牌参展、400多款热销车型让利销售。

燕璐 喻丽君 毛晓华

延伸阅读 “祥泰之州·温暖有爱”主题消费活动启动

近日，泰州市文明办、市市场监管局、市消保委联合开展“祥泰之州·温暖有爱——用爱点燃这个夏天”主题消费活动，号召全市商户积极推出促销活动和优质的商品服务，进一步点燃消费热情，激发消费潜力。

据悉，活动期间，全市多家“放

心餐厅”“早茶标准化示范店”“放心消费创建示范、先进单位”“祥泰药店”将推出众多优惠促销活动和优质服务。6、7、8这3个月，医护人员、警察、军人、教师、60岁以上人士及大学生（含高考考生）这六类群体，可在部分商家自行确定的优惠促销活动基础上再享受九

五折优惠，实现“优惠折上折，品质不打折”。

目前，已有泰州会宾楼宾馆有限公司等25家餐饮门店、泰州万达广场商业管理有限公司等20家商贸企业、泰州市天辰大药房等28家医药门店参加活动。

毛晓华